

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE
& MCGREGOR ST.

The Provincial
Library
City

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

PIK IV.

4. 81.

СЕРЕДА, 11. ЖОВТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 11th, 1922.

No. 81.

VOL. IV.

ТУРКИ ДАЛЬШЕ НАСТУПАЮТЬ В НАПРЯМІ ЧАНАКУ.

Зближають ся до передмість
Константинополя.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 9-го жовтня. — Делеша з Мудані до місцевих газет доносить, що в неділю війська турецьких націоналістів відновили свій наступ в районі Дарданелів в напрямі Чанак, який є британською твердинею.

Надходять також відомості, що турецькі нерегулярні відділи появилися в неділю по полудні недалеко від Бейкосу, на узгір'ях по азійським боці Босфору. Бейкос є передмістям Константинополя. Вони окопують ся довкола Бейкосу. (Друга газета подає ту саму телеграму і в ній сказано, що не Турки, а Бритійці окопують ся довкола Бейкосу.)

Турецькі нерегулярні відділи, і малі банди, які часто творять передові сторожі турецької армії, появилися в селлах на схід від Константинополя. Ті села є на передмістях Константинополя по азійським боці.

Бритійці нищать мости і дороги.

Бритійці поробиши в неділю посаїдні приготування до оборони. Вони повисаджували мости і позривали перехрестні дороги.

КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗПЧАЛА СЯ НАНОВО.

МУДАНІЯ, 9. жовтня. — Аліянські генерали, що є делегатами на тутешню армістівську конференцію, конференція нині перед полуднем з грецькими делегатами. Конференція з представником турецьких націоналістів Ісметом Пашою призначена на третю годину по полудні.

Делегати зібрани ся неформально в неділю вечером і відложили формальні дискусії до нинішнього полудня.

Турки запевняють, що не будуть наступати в неутральній полісі.

Ген. Герінгтон, британський головнокомандуючий отримав від Ісмета Пашки задоволене на письмі, що війська турецьких націоналістів не будуть далі наступати в неутральній полісі.

Спир над числом турецької жандармерії в Тракії

Делегати конференції не можуть згодити ся щодо числа турецької жандармерії в Тракії, на случай як вона перейде під турецьку владу. Аліянці займають становище, що не треба більше як 2000 жандармів. Турки знова настоюють на тім, що те число повинно бути кілька разів більше.

Франція перестерігає Грецію перед висланем військ до Тракії.

ЛОНДОН, 9. жовтня. — Делеша Райтера з Атен доносить, що грецьке правительство отримало від Франції острів пересторогу перед висланем військових скріплень до Тракії.

Зізд французької Комуністичної Партії.

ПАРИЖ, 6. жовтня. — "Іманіте" доносить, що в днях 15-18 жовтня відбудеть ся у Франції зізд французької Комуністичної Партії.

В Польщі арештовано Махна і його "штаб" з 13 осіб.

ПРИВІТ ТУРЕЧЧИНІ ВІД КАЗЬКИХ РАДРЕПУБЛІК.

Грузія, Азербайджан і Вірменія гратують Кемалеві.

ТФЛІС, 9. жовтня. — "Турецький пролетаріат відніс велику перемогу", каже телеграма вислана федеративними Радянськими Республіками Кавказу до Мустафи Кемалі Паші в Ангорі, гратуючи йому за мілітарні успіхи турецьких націоналістів.

"Ваша перемога", говорить телеграма, "сколисає приязнь між Туреччиною і Совітською Росією. Горожани Грузії, Вірменії і Азербайджану бажають вам такого самого успіху в закінченні мира, як і в війні, з повним зреалізованем вашого національного пакуту. Хай живе нова Туреччина, побіди турецькі жовіри і турецько-большевицька приязнь!"

Совітська Росія мобілізує чорноморську флотію.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Берлінський кореспондент "Таймса" телеграфує, що він довідується, що воєнна рада російського совітського правительства рішила змобілізувати морські сили на Чорнім морі. Командант чорноморської флотії видав приказ, яким суспендує всі відпустки офіцірів і жовірів.

Червона Армія на румунській границі.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Міністерство заграничних справ одержало вчера по полудні вістку, що Росія збирає свої війська здовж румунської границі.

Сказано, що подорожене є грізним, бо ся мобілізація може мати тільки те значення, що Совітська Росія має намір силою переперти свої домагання до участі в ладанно відносин на Близьким Сході.

Російські білогвардійці утікають з Константинополя.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 29-го вересня. — Завчас ся масовий вихід російських збігців з Константинополя. Вони побують ся, що кемалісти; завняли місто, видали-б їх в руки російського совітського правительства. Російці утікали спершу до Болгарії, але софійське правительство наказало в черв болгарському конзулятові в Константинополі не взувати більше паспортів для Росії.

ВІЙНА МІЖ ЧЕРВОНИМИ І БІЛИМИ НА СИБІРІ.

ВЛАДИВОСТОК, 9. жовтня. — На Спаським фронті між червоними і білими йде розпучливий бій. Боротьба є найостріша від часу як Японці почали евакувати Сибір. Совіти висилають поспішно в напрямі Владивостока війська з аеропланями і тенками.

Японці евакуювали частину Сибіру.

ТОКІО. — Тут оповіщено урядово, що Японці довершили евакуацію тої частини Сибіру, яка лежить на протилежному острові Сахаліна. З виходом військових частин зліквідовано одночасно цивільну адміністрацію тої області.

На Радянській Білорусі закрито всі жидівські релігійні школи.

З КОНГРЕСУ ІТАЛІЙСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

В партії втворили ся три відмінні напрямки.

РИМ, 3. жовтня. — В Римі отворено вчера конгрес італійських соціалістів, на якім буде вирішена будуча програма соціалістичної партії. Конгрес має велике значення з того згаду, що від нього буде залежати, чи соціалістична партія зможе вирівнати ті противенства, які повстали в її нутрі, чи цілковито розібеть ся.

Під сю пору італійська соціалістична партія є розбита на слідуючі три головні групи: лівиця під проводом Сераті, яка включає комуністів та інші крайні елементи, що придержують ся революційної програми і відказують ся брати участь в правительстві; правіця під проводом Тураті, яка включає умірованих елементи, що придержують ся мирних методів і є готові співділати з правительством; і центр під проводом Баратоні, який для збереження цілости партії робить на компромісі з лівими або правими.

Комуністи і максималісти прогнали з партії умірованих соціалістів.

РИМ, 4. жовтня. — На вчерашній сесії конгресу Італійської Соціалістичної Партії комуністи і максималісти здобули перевагу і прогнали умірованих соціалістів з урядової Соціалістичної Партії. Вони здобули 32.106 голосів, а уміровані лише 29.119 голосів.

Уміровані внесли протест проти такого рішення, покинувши на се, що делегати з 3.108 голосами здержали ся від голосування. Однак ся справа є малої ваги, коли обі сторони прийшли до переконання, що їм неможливо довше разом працювати.

Соціалісти продовжують далше дискусію над справою, котра з фракцій може мати право бути офіційним представником італійського пролетаріату. Коли протест умірованих буде відкинений, максималісти і комуністи здержать право до Італійської Соціалістичної Партії. В протівний слуцаю між обома фракціями мусть прийти до якогось взаємного порозуміння в справі конгресу партії.

Фракція максималістів рішила приступити до Комінтерна.

РИМ, 5. жовтня. — Після вчерашньої бурливої сесії обі фракції відбували свої засідання в окремих салях.

Максималісти рішили приступити до Комуністичного Інтернаціоналу, але під умовою, що він не буде вмішувати ся в домашні справи партії.

Фракція умірованих, яка годить ся на співділане з правительством, рішила здержати назву соціалістичної партії і під нею продовжати свою працю.

До Варшави прибув Чічерін, щоб переговорювати в справі заключення економічного договору між Росією і Польщею.

В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ РОЗПЧАЛА СЯ ВЕЛИКА БОРОТЬБА ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ ПАНІВ.

УКРАЇНСЬКІ СЕЛЯНИ ПАЛЯТЬ ДВОРИ І ФІЛЬВАРКИ ПОЛЬСЬКИХ ДІДИЧІВ.

У Львові Поляки знищили кілька українських будинків.

В ЦІЛІ СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ ЗАВЕДЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ЛВІВ, 4. жовтня. — Українські селяни в Східній Галичині розпочали кампанію терору проти польських дідичів, пускуючи з димом двори і фільварки. Спалено фільварки в добрацьких графів Поточного і Брунцко, княгині Салігі, графинь Любомірської і Чосновської.

Притім знищено велику частку сьогоріжнього збору. Втрати обчислюють на багато біліонів польських марок.

Українські селяни спалили також багато польських шкіл. Рука пімсти досягає також своїх власних земляків, які перейшли на сторону Поляків. Двох українців, які стояли на чолі польнофільварського руху, замордовано.

Польські власти проголосили в цілій Східній Галичині воєнний стан.

Сильні заворушення по містах Східної Галичини.

ВАРШАВА, 4. жовтня. — В Східній Галичині проголошено воєнний стан. Українське населення бойкотує вибори до польського сейму. В многих містах прийшло до сильних заворушень.

БЕРЛІН, 3. жовтня. — У Львові прийшло в останніх часах до боротьби між Поляками і Українцями. Перед кількома днями згоріли там польські склади збіжжя і кілька державних будинок.

Останній патиці Поляки знищили кілька українських будинків.

Горить!

Львівська "Gazeta Codzienna" нотує 7 нових випадків пожеж на фільварках Східної Галичини за один день. Так нап. в Тахані згоріло збіжжя в фільварку Барманського. Шкода вносить 12 мільонів марок. В тім самім часі на фільварку в Несухах згоріло 7 великих стирт збіжжя і стодала з різними машинами, загальної вартости 80 мільонів.

В селі Сілезь Бенківській спалено одну стирту. В Каміні Струмилівій невідомо рука підложила огонь під фільварок бурмістра Позанського і спричинила шкоду 10 мільонів. У фільварку Журатині коло Буска трох палів предбувало підложити огонь під фільварок, але слуги в домі дідича прогнали підозрілих осіб, не встигли їх зловити наслідком темноти. Палів було трох і всі повтікали. Так само на фільварку коло Сілезя Бенківського невідомі особи хотіли підпалити збіжжя, але їм не удало ся. В селі Тахані підозріла рука підпалаила будинок вїята Поляка Езеніського. Ціла стодала із великими запасами збіжжя, 6 коней і 8 коров, все се згоріло до тла. Як подає "Gazeta Codzienna" будинок вїята підпалили українські "хлопи" із пімсти за те, що вїят стягав сіллю данину. Шкода вносить 40 мільонів. З тих сімох випадків підпалу поліції не удало ся зловити ані одного виновника. "Gazeta Codzienna"

ВІСТІ З КАНАДИ-

Переговори між залізничними компаніями і шапменами розбили ся.

МОНТРЕАЛ, 6. жовтня. — Після численних засідань, які тягнули ся через три дні, переговори між представниками канадських залізниць і шапменними робітниками в справі плати, зістали нині відпочені на неозначений час. Обі сторони не змогли прийти до вдоволяючого подогодження справи.

В ПОЖАРІ ЛІСІВ В ОНТЕРІО ЗГІНУЛО 51 ЛЮДИ.

Шкоду обчислюють на 15 мільонів доларів.

Телеграма з Кобалт, Онт., від 7-го жовтня доносить, що в пожежі лісів в Онтеріо, який вибух там в середу минулого тижня, згинуло 51 людин. Се число є однак подане не з урядового жерела і може бути неточне.

Спричинену воєнну шкоду обчислюють на 15 мільонів доларів.

Правительство уживає аеропланів в своїх заходах означити розмір катастрофи і помочи оставшим при життю.

Брекен виїшов пошлом.

Манітобський премієр Джон Брекен зістав вибраний пошлом в виборнім округі Ді Пес. Він дістав сам о много більше голосів, як всі три його противники разом.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КОМУНІСТІВ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 4. жовтня. — Демонстрація, уладжена в неділю берлінськими комуністами, була невизначено успішною. В демонстрації взяло участь поверх 100.000 робітників.

Демонстрація мала на цілі запротестувати проти змагань сої дорожничі і спекуляції на конечних до життя средствах. Бесідники звалили робітників, щоб вони покидали такі юні, які прибрали характер бюрократичний і є замало революційними.

Помимо піднесеного настрою, перебіг демонстрації був спокійний.

ОПОВІЩЕНЄ.

Від Торговельного Представництва Української Соціалістичної Радянської Республіки в Німеччині отримали ми слідуюче оповіщення з просьбою о помпінє його в нашій газеті:

До Німеччині і Чехословаччини прибувають з Південної і Північної Америки і Канади менші або більші групи емігрантів-Українців, які бажають повернутися на Радянську Україну. Так як дозволю Робітничо-Селянської Влади на відз в Україну в них немає, вони примушені тут ждати по кілька тижнів а то й місяців на встановлені їх громадянства і одержане дозвола на відз. За сеї час вони витрачають зароблені гроші, що недобре відбиваєть ся на них самих.

Щоб уникнути зайвих розходів і недорозумінь, Повноважене Представництво У.С.С.Р. в Німеччині сям сповідає всіх, кого се торкаєть ся, що:

- 1) паспортні, які видають ріжні самозванчі білогвардійські представництва в ріжних містах Америки, є неважні і права відзду на Радянську Україну не дають;
- 2) особи, які не матимуть дозвола на відз в У.С.С.Р. від Радянського Представництва і придуть в Німеччину або Чехословаччину без такого, ождидитимуть тут кілька місяців і непотрібно будуть витрачати свої гроші;
- 3) дозвіл на відз в У.С.С.Р. можна хлопотати через Повноважені Представництва У.С.С.Р. в Німеччині і Чехословаччині, засилаючи на котробудь з нижшеказаних адрес заяву про се і одного долара на розходи.

Повноважене Представництво У.С.С.Р. в Німеччині Конзульський Відділ

Писати на слідуючі адреси:

Bevollmaechtigte Vertretung der U.S.S.R. in Deutschland, Konsularabteilung, Joachimsthaler Str. 35, Berlin W. 15, Germany.

або

Splnomoeny Zastupitelstvi U.S.R.R. v Ceskoslovensku, Praha II. Naplavni 7, Czecho-Slovakia.

(В інтересам еміграції прохаємо всі інші українські газети се оповіщенє передрукувати.)

НА ОТВОРЕНЄ СЕЗОНУ В УКР. РОБ. ДОМІ!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 14-ГО ЖОВТНЯ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

драму в трох актах, Я. Мамонова, п. н.

ВЕСЕЛИЙ ХАМ

В сій драмі представлені ріжні характери революціонерів та підготовчі кроки пролетаріату та його провідників до боротьби за визволене робітничий клас. Штука рекомендована до вистави Науково-репертурного Комісією Всеукраїнського Театрального Комітету на Рад. Україні.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТИВ (включаючи воєнну таксу.)

ПРИХОДТЬ ВСТІ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ!

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Товариство “Українських Робітничих Вістей”.
Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не звертає ся, хіба що дописувачеві
визначено зазначити, як бажано звороту своєї рукописи на випадок її
непоміщення та зазначити поштовою марку на її пересилку.

РОБІТНИКИ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ЗА ІНДУСТРІАЛЬНОЮ ІЮТІНОЮ СИСТЕМОЮ.

Між робітництвом в Злучених Державах почав ся сильний рух за індустриальною системою організації. Величезна боротьба гірників і залізничників, а головне невдача викликати на страйк всіх залізничників і явна зрада лідерів залізничників юні — сприяють сему рухові.

Енергічну роботу в сім напрямі веде Трейд-юніона Прогресивна Ліга, сформована радикальними робітниками шутрі Американської Федерації Праці, центральним осідком якої є Шікаго.

Робота цієї Ліги так занепокоїла Гомперса і всю реакційну трейд-юніону братію, що ексекютив Амер. Федерації Праці на своїм недавнім засіданні в Атлантик Сіті, замість обговорювати справу “Injunction” у, наложеного генеральним прокуратором Догертом, в якій то справі ся ексекютива була зібрана ся, вона присвятила більше часу для обговорення системи боротьби з радикальними елементами робітництва внутрі самої Американської Федерації Праці.

Однак рішення далеко легше, ніж виконати рішення. Виключити радикальних провідників з організації, се значить розбити організацію. Бо рядові робітники стоять за своїми дійсними оборончними. А на сегоднішній конференції Американської Федерації Праці в Сінсінаті показало ся, що за півтора року ся організація і так втратила около мільон своїх членів. Такий є наслідок господарки Гомперса.

Теперішня фахова юніона система наглядно показала американським робітникам підчас посліднього залізничного страйку, що вона не є в силі бороти ся зі сцентралізованим капіталом. Користуючись юніною автономією, лідери залізничних юні не пішли солідарно, але ганебно зрадили робітничі маси тоді, як юні робітників залізничних майстерень кривавила ся в боротьбі з залізничними магнатами. Крейб, президент юні “Maintenance of Way” (трекових робітників), уклав всіх своїх сил, щоб не допустити до страйку своєї юні. І інші капіталісти, які обіцали робітникам тої юні розглянути їх справу, відмовляють абсолютно підвищити знижені їм платню і в наслідок сего юні є напередодні свого цілковитого розбиття. Те саме зробив Фінгералд, президент юні залізничних клерків, який не допустив до страйку своєї юні, хоч мільйонів тої юні сам лишає роботу і виходить на страйк. Та сама історія повторила ся і з іншими залізничними юніми. Шапові робітники лишили ся ізольованими в своїй боротьбі і на очі своїх товаришів їх добиває юні “Injunction” Догертога. І се тоді, як заробітку платню знижецо робітникам всіх залізничних юні.

І в сій найтяжкій час для американського робітництва підняла свій боевий клич Трейд-юніона Прогресивна Ліга. Ключ сей є: об'єднане всіх трейд-юні в одну сцентралізовану організацію після індустриальної системи. Amalgamation — її головне мото і ціль. Проти Ліги звернені тепер всі сили капіталістів і гомперсістів. Але за Лігою стоять робітничі маси. Найбільше поперте Ліга має серед шікагоських робітників. Шікаговська Федерація Праці солідарно стала по стороні Ліги і всі старання Гомперса розколоту федерацію нідочого не привели. За Шікаговцями пішли федерації інших стейтів. Як доносить “Labor Herald”, орган Трейд-юніони Прогресивної Ліги, юніні федерації стейтів: Небраска, Вісконсин, Вашингтон, Індіана, Юта і Мінесота, на своїх стейтвих конференціях ухвалили острі резолюції за об'єднанем юні після індустриальної системи! Всі старання гомперсіських лідерів на сих конференціях не допустити до ухвалення таких резолюцій лишались без відгуку. Робітники величезною більшістю голосів пішли за кличем Трейд-юніони Прогресивної Ліги. Члени федерації пішли понад голову своїх президентів. Найбільша боротьба була звведена в Шікаго, куди прибув навіть сам Гомперс. Однак в Шікаго навіть сама Центральна Рада федерації стала проти Гомперса і ніякі його прокляті і загрози на адресу “червоних” не помогли. Йому не вдало ся взяти контроль над шікаговською федерацією.

Се ще не значить, що робітники тепер легко зможуть побороти гиду гомперсіську систему фахових юні. Не треба забувати, що головний апарат Американської Федерації Праці є в руках реакціонерів, які мають за собою поперте капіталістів і властей.

Юні залізничних клерків на своїй конференції в Далас, Тексас, солідарно ухвалила резолюцію за об'єднанем всіх залізничних юні (іх є 16) в одну велику індустриальну юнію і припоручила своему президентові Фінгералдові і всім урядникам своєї ексекютиви, оборонити сю ухвалу на краєвім конгресі Американської Федерації Праці в Сінсінаті. Тимчасом сам Фінгералд голосував на конгресі проти резолюції своєї юні, а пізніше в пресі і на мітингах пугнував тих, хто обороняв сю резолюцію.

Робітникам лишає ся тільки одно: усунути зрадничих лідерів. Але і се не так легко зробити. Майнери Нової Шкотії усунули стару ексекютиву і вибрали нову. І президент “United Mine Workers of America” не признав нової ексекютиви і сказав, що президентом 12. дистрикту він уважає свого старого любимця, гомперсіста, а не Лівінгстона, которого вибрали робітники, бо він є радикальним поглядів.

Але се не лякає робітників. Вони знають, що так довго, як на чолі Амер. Федерації Праці стоять реакціонери, їм прийдеть ся тяжко з ними бороти ся. Усунути їх з гори робітників є безсильні. Тому вони починають свою роботу з низу. І скорше чи пізніше дійдуть вони і до верхів. А йти вони мусять. Самі капіталісти і їх метода боротьби з робітниками гонять працюючі маси до злуки. Сцентралізований сімлі капіталу, робітники повинні протиставити сцентралізовану силу праці.

Робітничі.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА “УКР. РОБ. ВІСТІ”

ПІД УВАГУ ФІЛІЯМ, ВІДДІЛАМ І ТОВАРИСТВАМ СТОВАРИШЕННЯ УКР. РОБ. ДІМ.

Звичайно літо буває тяжке для ріжних видавництв, а для робітничих особливо. Часть робітників виїжджає на літо на роботи до інших місцевостей, а тим самим переставляє ся робота в товариствах. Се, розумієт ся, найбільше відбиваєт ся на робітничім видавництві.

Минушого року видавництво “Укр. Роб. Вістей” видавало тільки газету і часами невеликі брошури. Минувші Загальні Річні Збори Укр. Роб. Дому ухвалили видавати місячний журнал і полишаючи передплату на “Укр. Роб. Вісти” таку саму, як і попередно, ухвалили давати що місяця до газети брошуру як премію. Сю премію доставляють всі ті передплатники, які передплатили не є задегла.

Щоби се все виконати, видавництво примушене було купити (на виплат) новий лайнотайп. Бо крім дрібних видань, тепер є в друку парових книжок, з котрих “Економічно-Політичні Проблеми Пролетарської Диктатури” проф. Е. Варгі видуть і будуть готові до розпродажу в листопаді. Частина сеї книжки друкувалася фейлетоном в “Укр. Роб. Вістях”, але коли наспів з Європи цілий її переклад, ми побачили, що в газеті вона буде тягнути ся ще яких чотири місяці і тому рішили перестати друкувати її в газеті, і видати скорше книжкою.

Помімо тяжких для робітника часів, наша газета і журнал втримались через літо, виласиши незадовоженням передплатникам всі належні їм премії. Як вони втримались, про се знають передові свідомі робітники і робітничі, про се знає кожний, хто читає 3 і 4 сторінки “Укр. Роб. Вістей”. Щоби не дати власти своїй газеті, товариші розпочали лютодоларову кампанію, викликаючи один другого поіменно. Ся кампанія вратувала газету, а з нею і ціле видавництво в найкритичніший час. Але се не є одинокій спосіб несення поміччій нашої газеті.

Минувші Загальні Річні Збори Стів. УР.Д. рішили, щоби місяці май і листопад були місяцями несення поміччій “Укр. Роб. Вістям”. Тепер нам лишаєт ся не тільки пригадати філіям, відділам і товариствам про сю ухвалу Заг. Зборів, але і зазначити, що ся поміччій конечно потрібна.

Чому? Бо, сегорічне літо було для нашої газети так само тяжке, як і минуше; бо кошти видавництва збільшили ся в порівняно з минушим роком; бо для виконання припорученої Загальними Річними Зборами видавничої роботи куплено новий лайнотайп, за який треба виплачувати по \$140 місячно; бо не всі філії, відділи і товариства внесли ухвалену Заг. Річ. Зборами 50-доларову вкладку.

Що треба зробити, щоби забезпечити існуванне “Укр. Роб. Вістей”, “Голосу Праці” і видавництво книжок?

Перше всего конечно є, щоби філії, відділи і товариства зиповняли свою вкладку; щоби устроїли протягом місяця листопада ряд підприємств: представств, концертів, розігравок і забав в користь “Укр. Роб. Вістей”; щоби протягом листопада товариші зайнялись плановою збіркою передплати до пресового фонду на “Укр. Роб. Вісти”; щоби всі філії, відділи і товариства замовили якнайбільшу кількість книжок нашого видання, для поширення їх між робітниками в листопаді; щоби кожний передплатник “У.Р.В.” придбав в листопаді бодай одного нового передплатника.

Для сего конечно є, щоби всі організації вибрали на листопад спеціальні комітети, які зайнялись би устроєнем підприємств, як також призначили би здібних товаришів спеціально для збирання передплати і пресового фонду.

Для успішного переведення сеї кампанії “Українські Робітничі Вісти” спільно з “Голосом Праці” дають на листопад спеціальну оферту для всіх передплатників, яка влектих передплату кольтпортерам і захопить їх до збирання передплат. Оферта сїдукача. Передплата на “Укр. Роб. Вісти” і журнал “Голос Праці” в місяці листопаді буде вносити разом \$5.00 на рік. Кожний передплатник, який зложит в листопаді \$5.00 передплати, буде доставати через цілий рік “Українські Робітничі Вісти” і “Голос Праці” зі всіма преміями. СЯ ОФЕРТА ДАЄТЬ СЯ ТІЛЬКИ НА МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД І З НЕЇ ПОВИННІ ВСІ РОБІТНИКИ СКОРИСТАТИ.

Що-ж до самого журналу “Голос Праці”, то від місяця листопада передплата на “Голос Праці” знижуєт ся за \$2.50 на \$1.50 річно, а з 25 ц. на 15 ц. за поодинокое число. Товариші з декотрих місцевостей жалувались, що дотеперішня передплата на “Голос Праці” була завелика. Тому ми рішили знизити передплату на “Голос Праці”, полишаючи ту саму величину журналу. Однак крім сеї загальної знижки передплати на журнал, на місяць листопад даєт ся ще спеціальний опуст на 50 ц. Сим ми бажаємо, щоби циркуляція “Голосу Праці” зрівнялась з циркуляцією “Укр. Роб. Вістей” і щоби сї обидва видання сприяли поширюванню одно другому.

Ми віримо, що се захопить товаришів до праці на користь своїх пролетарських видавництв і прибає для них якнайбільше число передплатників; як також ми віримо, що всі організовані товариші відкажуть ся на наш поклик і зроблять в місяці листопада все, що є в їх силі, в користь “Укр. Роб. Вістей” і “Голосу Праці”!

ДАРДАНЕЛІ.

(Кореспонденція до “Укр. Роб. Вістей”)

Константинопіль, се ключ Європи до багатой Індії. Все в передхристиянських часах вели старі європейські торговельні держави боротьбу з західно-азійськими державами о сей ключ. Тут стрічаємо і Римлян і хрестоносців середних віків. В 1453 р. займають його Турки. Від того часу комунікація з Індією відбуваєт ся морським шляхом. О морський шлях веде Англія боротьбу з Францією, котра закінчуєт ся побідою Англії.

В 19 століттю, головне Англія і Німеччина, конкурують о опанованне залізничного шляху, котрий мав би залузити Європу з Індією. Англія рівно-ж хоче замкнути дорогу і царській Росії, котра також стремить до опанованія Константинополя. І задля Константинополя повстала також імперіалістична війна.

Світлова імперіалістична війна, що не усунула і других конфліктів капіталістичної су-

дуже інтензивну “працю”: нафтові концесії в Македонії, банки, вресції “рада турецького догву” в Константинополі.

“Рада турецького догву” се виділі вертелів старої Турції, котрий стоїть під англійським впливом. Він то хотів від селан Малої Азії відусити догви турецьких султана. Проти сього збунтувались селани, на чолі котрих станув Кемаля Паша. Так то зараз народні маси побили європейський імперіалізм.

Англіїський імперіалізм страив Малу Азію, він хоче тепер вратувати Константинополь, вратувати Дарданелі, Франція, котра з антагонізму проти Англії підпірає Турків, буде дуже рада з сього, коли Турки проженуть Англіїців з Константинополя. Кемаля Паша йде тепер на Константинополь. Він жадає усунення мирного договору в Севр, він стремить до осягненя спільної границі з Болгарами. На се не може знова згодитись французький капітал, бо до сього не допустять васали Франції, Румунія і Сербія. Нові воєнні конфлікти на обиді.

Р. Васильченко.

Берлін, вересень 1922.

КНЯЗЬ ПРЕСИ.

(Кореспонденція до “Українських Робітничих Вістей”)

В нашому партійному житю, в робітничому русі за мало по-вищуєт ся увага на освободженне робітника від буржуазної преси. Досі єще робітничі читають буржуазні газети, котрі їх туманять і затемнюють їх світогляд. Робітничі єще і тепер купують пресу, писану двоим класовим противником і спірає тим самим свого класового противника. Про се можна найбільше переконатись в Америці і Англії, де трести закупили пресу, в якій духом претеларі за марий гріш вихваляють благодать капіталістичної суспільности, та лаяють революційних робітників.

Не давно тому номер лорд Норткліф. Жите сего чоловіка, в якого руках була сконцентрована більшість англійських часописів, поучає нас, як капіталістична система затроєду душу народа; як вона для своєї цілий створює новини і створює один нарід проти другого. Тут теж можна зауважити, який великий вплив має преса на міжнародну і внутрішню політику. Норткліф мав свою часописні і в царській Росії і в республіканській Франції і в парламентарній Англії. Він мав свій вплив і в пресі залізанських країв. При допомозі своєї преси наживав він свої погляди 20 мільонів людей, що готові були здійснити його пляни. Він ширив ненависть, яка захопила була много країв. Він то створив тип нового засобу імперіалістичної політики, тип воєнного журналіста, безсовісного, котрий ціле своє знанне віддає на услуги малої горстки імперіалістів, котрий при тім не перебірає в средствах, для котрого сильним аргументом являєт ся лож. Для него то демократія, національна держава, самовизначення народів, се засоби якими він, обманюючи нарід, осягає свою ціль.

Норткліф не був індивідуальністю, він був спекулянтю, котрому розходилоє і о на-копиченне маєтку. А в спекуляції наймає він шасте. В 1894 р. (йому тоді було 28 років) купив він “Evening News” до котрої консервативна партія що року докладала 300,000 фунтів штерлінгів. Норткліф вже в першому році заробив на ній 14,000 фунтів штерлінгів. В 1896 р. заснував він “Daily Mail”, котрої наклад тепер виносить два мільони примірників. В 1908 р. купив він “Times”, якої наклад він збільшив в четверо. Люстрована Газета “Daily Mirror” обчислена головне на обдуренне малосвідомих мас. В Мелчестері видавав він “Daily Mail”, рівнож і в Парижі. Він набув теж “Weekly Dispatch” і управляв через кілька років “Observer-ом”, одним з найповажніших англійських органів. Його контролю підлягало теж велике публіцистичне підприємство: “Amalgamated Press”. Се лише деякі часописи, котрі він мав в своїх руках.

ДО ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНІВ УКР. СЕКЦІЇ РОБ. ПАР. КАНАДИ.

На поміч нашим органам.

Дорогі Товариші!

Ц. Е. К. Робітничої Партії Канади назначив місяць жовтень для кампанії за фондями на піддержанне партійного органу “The Worker”. Всі партійні заряди зістали про се рішене повідомлені і відділи партії вже про сю справу знають. Бюро Укр. Секції Р.П.К. закликає членів Секції допомогти партійному заряду перенести сю кампанію успішно.

Разом з тим, Бюро пригадує товаришам, що наша газета “Українські Робітничі Вісти” також потребує поміччій, яка нім не сміє бути ослаблена. Подаємо товаришам до відомого, що місяць листопад є назначений на кампанію поширення і піддержанія “Укр. Роб. Вістей”. Готовте-ж, товариші, всім підприємствам на сю ціль і подбайте завчасу, щоб все було приготовлене для успіху сеї кампанії.

Всі разом на поміч нашим робітничим друкованим учителям і провідникам.

Справа організації Ліги Робітничої Молодіжні.

Всім відділам партії розіслано конституцію Ліги Робітничої Молодіжні разом з листом Ц.Е.К. партії. Нехай же товариші разом з всіма партійними членами по всіх місцевостях, де можливо організувати робітничу молодіж, застать повністю ся над сего дуже важною справою і всі відділи партії в кожній місцевості приступать до діла.

Ввідів в сій справі повинні взяти партійні місські центральні комітети, а не відділи зокрема, а відділи партії повинні дати тим комітетам всю потрібну поміччій.

Висилайте справозданє і рахунки регулярно. Се раз звертаємо увагу Відділів У.С.Р.П.К., що справозданя і ділові рахунки треба посилати до Бюро регулярно, бо через нерегулярність Бюро не може вдержувати правильних рахунків з Ц.Е.К. партії і давати належних фінансових рахунків.

Справозданя партійні є для евіденції Бюро, а не для публікування в газеті, через те їх не поміщувать ся в партійних органах, де вони безпозитрібно забирали багато місця.

Бюро Укр. Секції Р.П.К.

ФІЛІЯ СТРАЙКІВ В ПОЛЬЩІ.

Катастрофічний упадок польської марки і викликаний ним зрест дорожнечі привели в цілій Польщі до нової філії страйків. В Лодзі йде страйк металістів; переговори між робітниками і підприємцями не дали жадних наслідків. Дуже напружений настроїв в Лодзі серед робітників хемічної промисловости в звязку з домагаєм нових підвишень. В Білостоку відбув ся страйк будівельних робітників. В Вильні страйкують робітники мійських підприємств. Стоять газетні, електричні і водопроводні. Страйкуючі виставляють домагаєне підвищення платні на 100 проц. Дуже напружений настроїв серед друкарських робітників в Кракові, які домагають ся нових підвишок. Дуже напружені відносини утворились на Гор. Шлеску в звязку з браком валюти й апровізації. Є підстава сподівати ся, що страйкова філія в близшому майбутньому піднесе ся ще вище.

Палать панське збіже в Східній Галичині.

До “Діла” доносить. В Новім Місті дов. Добромиль згоріли вночі штири збіжжя місцевого діляча. Ділячя влевное, що огонь підложили Українці. Ті штири, після його сль, мали його спастись довгий, з яких він тепер до смерті не вилізе.

Товариші! Відновляйте передплату на “Українські Робітничі Вісти”.

Берлін, вересень 1922.

Арештують укр. студентів.

В Любачеві арештовано 4 українських студентів у підозрінню, що вони нищили телеграфічні дроти під Любачевом. Так само арештовано 2 студентів в Зимній Воді в звязку із якимиś замахами. Арештоване переведено на основі звичайного доносу.

